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Lupeni ’87 — un exem
plu de modernizare și 
dezvoltare a orașelor 
Văii Jiului.
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In spiritul hotărîrilor adunărilor și conferințelor de partidSectorul III al I.M. Paroșeni
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mai mult 
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mai ieftin

—- Explicația realizărilor noastre ar fi aceasta: ne-am preocupat de asigurarea liniei de front pentru acest an încă din 1986, ne spunea sing. Dorel -Tămași, șeful sectorului III al I.M. Paroșeni. Chiar de la înființarea sectorului am -pus accent pe acest mod de a munci, iar rezultatele au fost cele la care ne-am așteptat.Intr-adeVăr, la sectorul .III, a cărui pondere în tr-un abataj, să se livrezeproducția minei este consi- o asemenea producție zil-derabilă, nu s-au înregis- ni’că. trat căderi de producție. Activitatea colectivului s-a menținut pe o traiectorie ritmică în privința realizării și depășirii sarcinilor de plan. Aceasta,deoarece intrarea îndeoarece .___ .____funcțiune a unei noi capacități de producție se face < îidin mers". Așa a fost, cel mai recent, în cazul panoului 4, din stratul 5, unde exploatarea s-a făcut, timp de vreo două luni, la sfîrșitul anului tre-
Brigada condusă 

comunistul Cornel .Pi
lea este una dintre for
mațiile etalon privind 
hărnicia, nu numai 
cadrul colectivului 
la I.M. Lonea, ci și din 
mineritul Văii Jiului.

Rodnlcie 
în abatajeîntreprinderile miniere Lonea, Livezeni, Vulcan, Paroșeni și Lupeni au ex- ■ tras, împreuriă,1 An^zipa de 3 aprilie, peste 600 tone de cărbune suplimentar sarcinilor de plan, actraiu- lînd de la începutul lunii ' un plus de 1217 tone.Cel mai mare plus al zilei — 326 de tone — și de la începutul anului — 610 tone — l-au obținut minerii de la Paroșeni, unitate care se menține constant în fruntea întrecerii socialiste.Remarcabile sînt eforturile depuse, în acest început de lună, de colectivul minei Livezeni care, prin plusul zilei de 3 aprilie —- 186 tone —, a ridicat producția extrasă suplimentar, la zi, pe luna aprilie, la aproape 300 tone de cărbune.

cut, concomitent cu cea a panoului 3. Cînd panoul 3 a fost terminat, în abatajul nou deschis din panoul 4 se realiza deja producția medie zilnică. A- ceasta se ridica fa 1050 tone de cărbune în ianuarie și 1100 tone pe zi în martie. Este, după cum remarca ing. loan Beserman, directorul minei, pentru prinsa dată cînd, la I.M. Paroșeni s-a ajuns ca, din-
Ambiția oamenilor din sector — și cînd spunem a- ceasta nu avem în vedere doar cadrele de condu- • pere, ci pe toți minerii din schimburile conduse , de Vasile Barabulă, Aurel Cremene, Augustin Moceanu. Dănuț Țahman, adică membrii brigăzii lui Fa- zakaș Ferencz — este însă

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Comunistul, vocația de a fi mereu în frunte

EXEMPLULUI PERSONALPUTEREAII așteptam pe Sava Robu. II știam de atîția ani. Miner cu o bogată experiență, mereu printre fruntași la I.M. Aninoasa.— Un bun specialist, confirmă ing. Valică Ru- su, șeful sectorului II. Din „trupa" condusă de el au ajuns șefi de brigadă, la sectorul III, Radu Opri- șan, Gheorghe Vîslă, Ion Maxim, iar, la mina Paroșeni, Vasile Cojocaru. S-a despărțit greu de ei, dar nu le-a curmat dru-

La i. M, Petrila

Conferința organizației de partid a 
minei Petrila, desfășurată în urmă cu o 
lună, prin hotărîrea adoptată, prin în
tregul conținut al dezbaterilor, a trasat 
direcțiile de acțiune ale organelor și 
organizațiilor de partid, ale întregului 
colectiv pentru redresarea activității 

productive, pentru ridicarea minei pe 
un loc fruntaș.

In ce măsură s-au implicat organele 
și organizațiile de partid în materializa-

PE PRIM-PLANUl MUNCII PDLITICf-REDRESATA PRODUCȚIEI
rea prevederilor din hotărîrea conferin
ței, cu ce rezultate s-au soldat primele 
lor demersuri după adunările și confe
rințele de partid ? Am solicitat răspun
suri la aceste întrebări cu atît mai mult, 
cu cît bilanțul colectivului minei după 
încheierea primului trimestru nu a fost 
cel așteptat. Redăm, sintetic, răspunsu
rile primite. începem cu sectorul care 
deține ponderea în minusul pe mină :

arti- cupărilor punem menține- pășim cu pași fermi pe ca
feași în perspectivă a li- lea redresării.niei de front, deci, pe lu- Sing. IOAN DOBRIȚA, crările de pregătiri unde șeful sectorului III, secre- avut, avem de realizat în aceas- tar adjunct al comitetului tă lună 217 ml. Pentru a veni în sprijinul celor 9 brigăzi de pregătiri, am înființat două echipe de a- provizionare a locurilor de muncă, iar alta pentru răpit și recondiționat armături.Din luna trecut, toate birourile au reînceput discuțiile individuâle, și re- . partizarea membrilor de partid, pe bază de sarcini concrete, pe locurile-che- ie ale producției. Am primit în partid doi mineri din formațiile nou create. Disciplina s-a întărit

" VASILE VEI.ICI, 
ficier, secretarul comitetu
lui de partid din sectorul 
y:Intr-adevăr, am alături de sectorul II, cea mai mare rămînere în urmă. Cauza, atît lipsa liniei de front, cit și dificultățile la puțul 15 care servește 3 sectoare, și nu a făcut față extracției de la orizontul minus 100. Darea în funcțiune a planului înclinat între orizonturile minus 100 și minus 50, precum și a culbutorului va crea condiții ca din a- cest trimestru să revenim și noi în ritmul redresării. Capacități în prezent a- vem pentru peste 500 tone pe zi. Pe prim-planul preo- 

mul spre promovare, dimpotrivă ; și-a format alți oameni. L-a făcut miner pe Gheorghe Panaite, pe care l-a adus de la întrețineri; pe Radu Hotinschi, care e lăcătuș, pe Gheorghe Ax-inte și pe alții i-a trimis la cursurile școlii de mineri.Ce nu ne-a spus inginerul e că a umblat mult după Robu, să-l aducă la sector; îl cunoștea, de cînd âu lucrat împreună . la Piscu, șeful de sector 

Tț

eră pe atunci maistru, brigadă sînt bărbați ispravă, precum șefii schimb Andrei Ambruș, Ion Brcahnă, Radu Pîr- ciu, Orest Mereuță, fratele fostului șef de brigadă Vasile Mereuță, a- cum în pensie, dar și consătean cu forhaierul. Mineri buni șînt Viorel Chirtcș, Florian. Bîcu, dar
!

i

Ion VULPE Ț

(Continuare în pag. a 2-a)

de partid :Deși am încheiat trimestrul cu 5800 tone depășire, ne aflăm în multe privințe pe „muchie de cuțit". Acționăm cu stăruință mâi ales pentru .menținerea capacităților de producție,
Ioan DUBEK

(Continuare (o pag. a 2-a)

Doar unitățile meșteșugarilor 
sînt reprezentative 

pentru „strada mare" ?Uneori, în timpul plim- ne informează ce activități bărilor prin orăș, locuitorii sînt sau vor fi.din Petroșani își reămin- _ în petroșani Nord își țese vag ce clădiri se aflau vor desfășura activitatea ... mai-multe unități, destinate serviciilor pentru populație, ne spunea tovarășul loan Marcu, președintele Cooperativei .. meșteșugărești „Unirea". Unele sînt noi, solicitate de locuitori, ~ altele sînt doar mutate deoarece spațiul actual este insuficient pentru procesul de producție. Sîntem întîr- ziați în amenajarea unor unități — cum este cea de frizerie, coafură și cosmetică — din cauza mobilie- la termenul stabilit de cooperativa „Prestarea" din Si- meria. In alte spații (la viitoarea croitorie pentru ) a- deoa-

în cutare sau cutare loc din actualul cartier Nord. Acest cartier nou și cu construcții elegante, străbătut .de un bulevard spațios, a intrat în conștiința publică-și numai cu exerciții de memorie și cu un fel de nostalgie sentimentală se mai poate aproxima fosta arteră comercială. Este uri cartier în întregime nou, edificat în ultimii ani. Treptat, cu unele întîrzieri, spațiile de la parterul blo- ____  ______curilor au început să-și rului încă nerealizat primească destinația. Și cu nedumerire observăm că această zonă centrală va fi, în mod covîrșitor, v„ r,numai a serviciilor pentru și: ia blănăfîe)populație. Nu avem în ve- - vem mari greutăți < dere spațiile comerciale rece ja începutul acestei săptămîni, din cauza unor obturări a conductelor sanitare și defecțiuni ale caloriferelor, apa a degradat parchetul.
Tiberiu SPÂTARU

comerciale cunoscute deja de cîțiva ani," ci numai ce s-a înființat în acest capricios început de primăvară și ce urinează într-o perspectivă foarte apropiată. Pe ici, pe colo au apărut firme (izbutite, de altfel, create de Recom București) care
agina a 3-a

• înfăptuirea aspirațiilor de veacuri ale po
porului nostru

• Speologie : Debut cu perspective promiță-
■ toare

Tricotaje peste pianLună martie a fost deosebit de fructuoasă pentru colectivul întreprinderii de tricotaje din Petroșani, Urmare a mobilizării întregului colectiv, producția marfă și producția fizică au fost realizate integral, însemnate succese s-au obținut și în ceea ce privește livrarea de tricotaje la export.După cum ne-a informat ing: Cornelia Iloiu, directorul întreprinderii, există create' toate condițiile pentru îndeplinirea în a- cest an a planului la export. - "
O contribuție însemnată la înregistrarea succeselor de care aminteam au adus membrii atelierului de creație condus de^-Doina Mari naș, unde o activitate superioară au desfășurat maiștrii loan Szigmund și Trâian Tămaș, precum și muncitoarele și cadrele tehnico-inginerești din a- țelierele de tricotat și confecții.

(Continuare taî>ăg/;a jirâ)
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La înălțimea exigențelor 
tinerilorAgenția Biroului de turism pentru tineret este un nume cu rezonanță în viața tinerilor din municipiu. „Ne implicăm efectiv — spunea tovarășul Marin Licu, șeful agenției — în organizarea superioară a timpului liber al tinerilor, fiecare acțiune turistică urmărind atît crearea unui cadru optim de rcconfor- tare și refacere a forțelor fizice și intelectuale ale tinerilor din întreprinderi și instituții, elevi, Studenți, cît st educarea multilaterală a acestora, cunoașterea frumuseților patriei, a tradițiilor de luptă -ale poporului, a comorilor artistice, culturale, dar și a mărețelor împliniri din viața economico-socială a României contemporane".Fiecare acțiune dobîn- dește astfel un pronunțat caracter educativ, răspun- zînd nevoii de cunoaștere a tinerilor, dorinței lor de a se forma ca oameni cu un vast orizont cultural. Pe. aceeași linie se înscriu și excursiile care au ‘ în program vizite de o zi în țările socialiste vecine, vizite în care tinerii Văii Jiului pot cunoaște din realizările acestor popoare.Din lectura cererilor de excursie î- naintate agenției BTT constatăm că traseele cele, mai solicitate sînt Deva — Oradea ■— Felix, Țebea — Poiana Urșilor, Drobeta TurnuSeverin — Hercula- ne — Caransebeș — Tîrgu Jiu, Sibiu — Simeria — Valea Oltului — Rîmnicu Vîlcea, Deva — Timișoara, Sibiu -— Brașov.„Dintre organizațiile U.T.C. care, manifestă receptivitate față de organizarea acțiunilor turistice

— ne spunea șeful agenției BTT — cel mai bine acționează cele tie la IUMP, întreprinderile miniere Valea de Brazi și Paroșeni, IGCL, la care se adaugă Școala generală nr. 6 din Petroșani".Urmare a realizărilor planului economic propriu, comitetele U.T.C. au posibilitatea de a stimula material pe cei mai merituoși tineri, fruntași în producție. care s-au afirmat prin realizări deosebite și în activitatea obștească, su- portînd pînă la 40 la sută din costul excursiilor.„In 1986 — nc-a spus tovarășul Vasile Negrită, activist la Comitetul municipal U.T.C. — organizația municipală de tineret a alocat pe^te o sută ’ de mii de lei din veniturile proprii, stimulării tinerilor participanți la excursiile. organizate de agenția BTT".„Practic nu. există traseu în țară unde să nu putem organiza excursii, fie că a- cestea au caracter de documentare profesională, istoric sau de divertisment— adaugă Marin Lieu. O- ferim condiții foarte avantajoase pentru tineri, nu numai pentru odihnă, ci și pentru tratament medical și recuperare. In acest an, spre exemplu, dispunem de locuri pentru tratament în stațiunile Felix, Hercu- lane, Sovata, precum și de locuri în Stațiunile de: Or dihnă ale tineretului. Cei ce doresc să partic ipe la acțiunile turistice ale BTT, tinerii care vin cu propuneri pentru diversificarea traseelor, sînt primiți cu toată atenția cuvenită.
H. A LI X A NDRI SCU

(Urmare din pag. 1)

— Cînd au fost recepțio
nate aceste spații, nu au 
fost: sesizate aceste imper
fecțiuni ?— Recepția s-a efectuat în vara anului trecut cînd caloriferele nu puteau fi verificate.

— Vor fi amenajate a* 
ceste spații în armonie cu 
ambianța arhitectural-ur- 
banistică :'1~<— Eu cred că da, deoarece vom amenaja vitrine atrăgătoare și sugestive. Intenționăm ca interiorul unităților să fie un adevărat model. ■Să analizăm ce unități

în spații noi (croitoria 69 și altele). Deci tendmța este nu atît de înființare a unor servicii noi, ei de reamplasare a altora, existente. , L-?Situația trebuie s-o gîn- dim și din alt punct de vedere : prin însuși specificul activității lor, a- ceste unități se vor înscrie în stilul stradal ? Ce ima

(Urmare din pag. I)reducerea absențelor nemotivate și pentru reame- najarea căilor de acces, mai ales la orizontul 50. Potrivit prevederilor din liotă- rîrile adunărilor de alegeri, stăruim pe activizarea comuniștilor pentru menținerea unui climat de înaltă răspundere atît în abataje, cit și în rîndul personalului . electromecanic, de aprovizionare și, mai ales, al nou încadrați- lor. Acționăm cu toate forțele pentru că și în trimestrul II să avem cel puțin 5000 plus.,.
VIRGIL CIRȚA, secre

tarul comitetului de partid, 
sectorul I :

Promovarea noilor tehnologii menite să determine sporurile de producție prevăzute pe acest an ne preocupă prioritar. Acest obiectiv, prevăzut în hotă- rîrea conferinței de partid, l-am dezbătut cu comuniștii și urmărim finalizarea lui încă din acest trimestru. Este vorba de exploatarea stratului 9 cu găuri lungi. Am stabilit în a- ceașță privință sarcini precise membrilor de partid, orientîndu-le. eforturile spre promovarea fermă a noului, precum și întărirea climatului de ordine și disciplină în rîndul tinerilor nou veniți la mină.
TRAIAN CHELBA, se

cretarul comitetului de 
partid pe mină :In adunările de partid, în discuțiile individuale, în ședințele, de birou, de comitet șl cele operative, în c.o.m., am abordat și abordăm principalele cerințe cuprinse în hotărîri- le conferinței de. partid pentru redresarea minei. Am repartizat forțele, amtrasat sarcini concrete, intensificăm controlul de partid. Dar eficiența : întregii munci politice .muncao constitui e, totuși, și firesc, ’ tonele de cărbune. Or, nici în martie nu am reușit să ne finalizăm acțiunile: lipsa liniei de front, absențele ne-au diminuat realizările, deși

își desfășoară și își vordesfășura activitatea . înaceste spații aflate la„strada mare". Mai întîitrebuie să observăm căsîntem în situția de a constata un proces de concentrare a serviciilor doar în Petroșani Nord. Unele sînt necesare (cum este, de pildă, viitoarea frizerie, coafură și cosmetică, știind că în tot orașul nu sînt decît două frizerii; pe de altă parte, unitățile trebuiau deschise de cel puțin o luna, iar stadiul amenajărilor actuale îndepărtează perspectivele de dare în folosință), altele nu, deoarece funcționează deja
vâ •Cuinii
SIMPOZION. Astăzi, de la Ora 9, în sala cinematografului „Cultural" din o- rașul Lupeni, va avea loc un simpozion cu tema „Ctitorii ale Epocii Nicolae Ceaușeseu în Valea Jiului". Simpozionul

în acest trimestru am avut o medie mult mai bună decît media extracției pe ’86.Important este însă că avem în cadrul minei un climat bun, de angajare responsabilă, fermă, pentru redresare. Odată cu instruirea noilor organe, stăruim pe creșterea competenței și puterii de intervenție a organelor de partid în soluționarea problemelor producției; intensificăm pe toate căile politică pentru aface din mina noastră o mină model, de ordine și disciplină, șl dea crea premisa necesară acestui deziderat, — din fiecare om al minei, un muncitor model, disciplinat...

Nastasia Apetrei — ma- 
nipulant — pregătește lăm
pile minerilor înainte de 
intrarea în subteran, la 
I.M. Paroșeni.remarcăm, că însuși profilul lor — foarte necesar, desigur — nu este pentru „fața" acestei frumoase zone a orașului. Amplasarea ostentativă a atîtor u- nități ale cooperativei parcă ar corespunde unor necesități stringente ale locuitorilor din cartier, cutoții numai și numai clienți potențiali.

Doar unitățile meșteșugarilor 
sînt reprezentative pentru 

„strada mare"?
gine vor avea mulți cetățeni din țară aflați în trecere prin Petroșani ? Vor fi uimiți că în acest centru civic vor întîlni numai croitorii, blănării, ateliere foto, broderie, ba chiar și cizmărie (chiar dacă e „pe comandă"), o secție de intervenții în instalațiile, sanitare (?) și un birou de •opiat acte; două magazine cu același profil (legu- me-fructe) și alte cîteva activități. Pe lîngă dezechilibrul ce se va produce în sfeta serviciilor — a cărot unică, rațiune este de a fi apropiate de beneficiarii lor.deci cetățenii — trebuie să.

Pe omul de pe stradă nici nu-1 interesează cum și cînd s-au repartizat a- ceste spații în care s-au făcut investiții. El ar fi dornic să vadă, acolo, în plin centrul I’etroșaniului, un magazin pentru ziare, reviste și alte publicații, un magazin pentru stofe-me- traj, o florărie... Credem că nu este prea tîrziu pentru diversificarea activităților comerciale. Locuitorii din zonă observau că pentru a-și cumpăra o batistă, ciorapi sau niște ață trebuie neapărat să meargă la Magazinul universal „Jiul". Este imposibilășcolilor generale și liceu- IPSRUEEM, lui din localitate. (V.S.)
VREMEA. Potrivit informațiilor furnizate de meteorologul de serviciu, ieri, la ora 8, temperatura aerului a fost la Petroșani de 1 grad, iar în Paring . de zero grade. Pentru azi se prevede o vreme frumoasă, de primăvară. Și totuși, în Paring, se poate încă schia, stratul de zăpadă fiind de 46 cm. (Al. H.) .
REPARAȚII. Pe strada Lunca, arteră de acces la

Autobaza . CMVJ, Fabrica de pline, a- flate în partea de Vest a Petroșaniului și de legătură spre partea centrală și Livezeni, sînt în curs lu-. crări de reparații menite să asigure desfășurarea circulației în condiții optime. Se înlătură pămîntul aflat pe asfalt pe partea dinspre calea ferată, s-au curățat canalele de scurgere a a- pei, se vor efectua decupări și plombări. (T.Ț.)| este organizat de Comitetul orășenesc de partid Lupeni sub genericul „Educația revoluționară a tineretului", ______ ______avînd ca invitați elevi ai minele Livezeni și Dîlja, REȘTI. Marți, laCONCURSURI PIONIE-' i Petro-

Eforturi îndreptate spre creșterea producției zilnice
(Urmare din pag. I)mai mare: atingerea unei producții medii. zilnice de 1500 tone de cărbune. Și asta cît mai curîncl, în lu- . nile primului semestru al anului. :Desigur, materializarea scopului pe care și l-a propus colectivul implică realizarea altor obiective. Unul dintre ele . ar fi executarea silozului tampon de 500 tone între orizonturile 360—420. A- vantajele utilizării sale vor fi multiple; Reținem doar posibilitatea executării re

viziilor și reparațiilor, fără a aduce prejudicii producției de cărbune, și eliminarea, din fluxul de transport, a două transportoare de capacitate mică. Prin aceasta, va crește cantitatea de cărbune livrat într-o oră, deoarece producția va fi deversată, de pe două transportoare de mare capacitate, directînființarea unei unități comerciale cu un profil ce l-am putea numi „mărunțișuri" ? Iată și alte soluții : filiala ADAS, are un spațiu în zonă, de ce nu ar fi și filiala BTT și OJT ? Sau a unui spațiu destinat expozițiilor de artă plastică și articolelor tip fondul plastic ? Sau de ce nu, o ceainărie ? La toate acestea ce are de spus Direcția comercială a municipiului, ICSMI Petroșani ?Sînt doar cîteva observații cu privire la modul exclusivist în care se înființează în plin centru civic, într-o zonă ce este și va fi frumoasă, nu mal puțin de 14 unități prestatoare de servicii. Existența u- nui magazin sau a altuia nu este întîmplătoare, ci este expresia materială a Unui răspuns la așteptările oamenilor, Ia apropierea unor servicii — dar înțelese în toată complexitatea termenului, nu unilateral — de strictă necesitate în viața socială. Și, odată cu soluțiile practice adoptate, edilii orașului trebuie să sporească, prin diversitatea și caracterul reprezentativ al unităților, prin aspectul lor exterior și interior, prin îmbinarea utilului cu plăcutul, frumusețea orașului.

în acest siloz. O altă direcție, și cea mai importantă, o constituie creșterea productivității muncii. Dacă, în martie, acest indicator se situează la aproape 24 tone cărbune pe post, în perioada ce urmează se preconizează ca el să a- jungă Ia 26 tone pe post.— Sînt jnai mulți factori- care ne dau garanția că o vom realiza, argumentează ing. Liviu Radu, adjunct șef de sector. Să privim evoluția gradului de utilizare a fondului de timp prin prisma absențelor nemotivate : în 1985 a- veam 2500, iar după un ăn 1460. Deci nUmărul lor a scăzut. Cei care nu s-au acomodat cu ritmul nostru au plecat. Prin discuțiile purtate cu oamenii, absențele nemotivate s-au menținut la un nivel -foarte redus și în lunile acestui an. Celălalt factor pe care-1 avem în vedere este atenția pe care înșiși oamenii o acordă perfecționării lor profesionale. Să-i amintesc . pe Constantin Ciule, Constantin Căuneac, Mihai Baltag și Vasile Barabulă, din brigada lui Fazakaș. care

posedă cîtc două diplome de calificare: de miner și de lăcătuș. Apoi, minerii Dumitru Jiva și Dumitru Chiriță, care au terminat școala de maiștri. Și e- xemplele ar putea continua.- ~ ■Ar putea continua, credem, cu numele electrolă- " cătușilor Gheorghe Flo- rescu, Aurel Strătilă, <3a- vril Daraban, Constantin Vișan, Ștefan Răuță, Con- stantin Trandafir, Mihai Postolache și Emil Zviște, conduși de sing. Dumitru Leonțe și maiștrii Petru Manea..loan Vlaicu și Adrian Gherasim.— Avînd în vedere că, în eurînd, vom începe operațiunile de trecere a producției pe siloz, vom face totul să menținem, pînă la finele lunii, plusul de 2500 tone de cărbune pe care-1; avem în prezent, ne relata, în încheiere, șeful sectorului III, In ce privește angajamentul luat în conferința organizației de partid, de a da peste plan 8000 tone, nici acesta nu este, cum se spune, o limită maximă. Putem, și sîntem siguri că această cantitate va fi mult mai mare. ■
PUTEREA EXEMPLULUI 

PERSONAL

șani este programată etapa! municipală a concursului I de orientare turistică pen- I tru pionieri. Voi’ participa • reprezentanți ai unităților dinIn aceeași zi va tot la Petroșani, pionierilor." (Al.
tuturor municipiu, avea loc, crosul H.)

I

Rubrică realizată de
Dorin CHETA

(Urmare dm pag 1) ,și mai tinerii Ion Radoi, Gheorghe Axinte, Dumitru Năstac; împreună formea* ză un colectiv omogen, care înfruntă și depășesc greutățile. Ceea-ce ne-a mirat este faptul că, în primul trimestru, brigada a fost doar la plan, cele cîteva tone în. plus pe lună nu ilustrează potențialul 
ei,—■ Să nu uităm un lucru esențial, precizează șeful de sector. Din octombrie, brigada Iui Robu are un loc de muncă extrem de dificil — un abataj cu front ‘scurt pe stratul 13. Exploatează un pilier, diferență de nivel pe înclinare este de 150 m, lungimea pe direcție de 80 m. Aprovizionarea .se desfășoară în condiții; grele, ; tot astfel evacuarea cărbunelui, gravitațional, în plan înclinat, a cărui vatr se „umflă" și necesită, lunar, lucrări de planare. S-au exploatat deja 
trei felii, dar mai au . de tras aproape un an.Cărbunele trebuie scos, din orice cotlon al munte- •lUi, pentru însemnătatea sa economică, dar și pentru evitarea focurilor endogene. Comunistul Sava Robu, secretar cu probleme de propagandă la nivelul organizației de partid II C, membru al c.o.m. pe întreprindere, nu s-a îndoit 
vreodată de acest lucru, 
deși știa că, împreună cu

ortacii, va cîștiga mai puțini bani. A căutat soluțiile cele mai bune, pentru sporirea productivității muncii, a producției.—• Intr-o adunăl’«LL de partid, remarcă sing. Dorin Pălimaru, secretarul comitetului de partid pe sector, a propus ca, pentru îmbunătățirea aprovizionării să se amenajeze o linie dublă pentru vago- nete. Ideea s-a dovedit salutară. Tot el a propus ex- rloătarea în avans, în partea estică, a stratului 13, strat în care e pecialist de clasă.N-au pus la îndoială nici ceilalți ortaci necesitatea exploatării pilierului. A.șa i-a educat șeful de brigadă, în spiritul înaltei responsabilități muncitorești, 
al datoriei îndeplinite cu : prisosință, chiar dacă condițiile de. exploatare sînt dificile.— Robu a mai rămas în abataj, să rezolve niște probleme pentru' schimbul 
II, ne anunță un maistru.N-am avut, așadar, posibilitatea să-l reîntîlniin pe șeful de brigadă, dar, din discuțiile purtate cu specialiștii, cu ceilalți oameni din sector, ne-am convins că este un bărbat de toată isprava, prețuit, ca și brigada sa, de întregul colectiv al minei Ani- noasa. Altfel spus< ^va Robu face cinste calității de comunist, se află în primele rînduri ale luptei zilnice pentru a scoate toi mai mult cărbune.



înfăptuirea aspirațiilor de veacuria*e
Dezvoltarea economică și social-politică a statului național român făurit la 24 Ianuarie 1859 demonstrase anacronismul suzeranității otomane față de realitățile din țară. Intre 1859 și 1877, printr-o abilă și curajoasă luptă politică și. diplomatică, România izbutise să cucerească , a- proape . toate atributele independenței și suveranității naționale. In pofida împotrivirii Porții otomane, majoritatea îngrădirilor impuse suveranității statului român prin trata- tele^internaționale au fost, pas cu pas, înlăturate și țara își afirma tot mai mult individualitatea și e- xistența de sine stătătoare pe plan internațional.In primăvara anului 1877 se maturizaseră toate condițiile interne și externe pentru ca poporul român să rupă ultimele . legături de vasalitate și să-și cucerească independența statală absolută.Toate clasele sociale doreau și erau interesate în obținerea independenței. Deosebiri erau numai în privința'modului de realizare a acestui ideal măreț. Forța socială hotă- rîtoare în lupta pentru cucerirea independenței au constituit-o însă . masele largi populare de la sate și orașe, animate, de un a- dînc patriotism pus în slujba progresului și al idealului de eliberare națională.Ideea independenței țării noastre câștigase teren și pe plan european. Majoritatea marilor puteri recU- noscuseră numele deRomânia și entitatea statului nostru — deosebită de a Imperiului otoman — acceptînd să încheie cu el convenții și aranjamente

poporului nostrucomerciale. Ministerul de Externe francez . declarase, încă din 1876, că România este de fapt independentă, avînd „toate prerogativele unui stat suveraii". Rusia, la rîndul ei, consimțise să negocieze cu românii, de la egal la egal, convenția de trecere prin România a trupelor sale spre viitorul teatru de operațiuni militare din Balcani.Permisiunea acordată trupelor ruse de a trece pe teritoriul românesc a provocat din «partea Turciei atacuri. împotriva 1 o-
110 ani de la 
proclamarea 

independenței de stat 
a Românieicalităților de pe malul sting al Dunării. La 26 a- prilie 1877, după ce tunurile turcești din Vidin au bombardat malul românesc al fluviului, tunurile românești de la Calafat au ripostat șî s-a ajuns astfel la starea de război cu Turcia.Atitudinea patriotică a armatei, a opiniei publice și a maselor populare, în general, a determinat Consiliul de Miniștri să ia în considerare proclamarea neîntîrziată-a independenței statale. La 9 mai 1877, ministrul de externe, Mihail Kogălniceanu,; declara solemn în Parlamentul României: „Așa dar, d-lor deputați, nu am cea mai mică îndoială și frică de' a declara în fața reprezentanței naționale că noi sîntem o națiune liberă și independentă''.Proclamarea independenței, deziderat al întregului popor, a ștîrnit. un val de entuziasm în rîndu-

rile românilor, atît în România, eît și în provinciile subjugate. Cu același entuziasm poporul român a sprijinit moral și material războiul de independență ce avea să consfințească prin jertfe de sînge neatîrnarea patriei.După mobilizare, armata română a fost organizată în două corpuri de armată, intrate, imediat în dispozitiv de acoperire strategică pe malul nordic al Dunării. Pînă în iulie armata română a asigurat apărarea teritoriului național împotriva unei eventuale invazii otomane și a constituit principalul factor favorizau t al marșului -și concentrării trupelor ruse în punctele de trecere a Dunării. Prin bombardamente de artilerie românii au ajutat armata rusă la forțarea fluviului și începerea operațiunilor împotriva trupelor otomane.La 16 iulie 1877, în urma apelurilor insistente ale țarului și ducelui Ni- colae, Marele cartier general român a hotărît să ordone trupelor române trecerea Dunării- pentru a veni în ajutorul rușilor care fuseseră respinși cu mari pierderi în fața Plcv- nei. Trecerea primelor u- nități românești îh sudul Dunării, la Nicopole, a umplut de bucurie masele populare și pe toți cei care doreau o participare 6- fensivă la războiul anti- btoman.tncepea astfel o campanie eroică ce avea să încununeze. prin victoriile de la Plevna, Smîrdan, Rahova și alte cîmpuri de bătălie, lupta de veacuri a u- nui întreg popor pentru scuturarea oprimării otomane,.
Prof, lonaș VASILE

Dcsprimăvărare la poalele muntelui l’iule. Foto : Vasilc POLLAK

Primăvară. Odată cu 
Iutii, după o iarnă lungă 
logilor reintră in actualitate. Bogatul calendar spor
tiv pe 1987, al FRTA și al Comisiei Centrale dfe. 
Speologie Sportivă, își face de acum debutul con
cretizării primelor acțiuni întreprinse în zonele 
carstice. Cu ce încep speologii din Valea Jiului ? 
La întrebare ne-a răspuns tovarășul Romulus Ven- 
țel, membru al Comisiei Centrale de Speologie Spor
tivă București, președinte al clubului speologic „Pia
tra Roșie" din cadrul Asociației sportive „Hidromin" 
Petroșani.

anotimpul primenirii na
și grea, activitatea speo-

Disco top S. R. 
(54)

REBUS ■ REBUS ■ REBUS
PĂCĂLELI

MUZICA ROMÂNEASCA1. In toarce-te — Carmen Rădulescu; 2. Semnul tău— Roșu și Negru; 3. In o- rice zi — Kripton; 4. Cercul vieții — Riff ; 5. Iarna— .Axiome.
MUZICA STRĂINĂ1. Feedback — Fancy2. Lady Of Ice — Fancy3. Be My Life — Cruising Gang; 4. Love — Albano/ Romina Power; 5. Kahlua Sun — Essence.Incepînd cu numărul de azi al Disco top-ului, cererea a numeroși tori ai genului, vom zenta, în limita spațiului disponibil, o scurtă istorie a muzicii disco.Termenul „disco", a trat în limbajul de zi zi, ca reprezentînd un stil de creație muzicală, care promovează o construcție melodico-armonică simplă, pretabilă dânsului, cu un ritm la fel de simplu. Muzica disco este scrisă, de obicei în măsuri binare. Ostinato-ul ritmic domină partiturile instrumentelor secției ritmice, sonoritățile specifice obținute dînd un caracter bine ritmat fiecărui cîntec. Aceasta corespunde perioadei de început a muzicii disco, a- proximativ anul 1974, o- dată cu difuzarea pieselor „Roch The Boat" interpre

tată de trioul Hues Corporation și „Rock Your Baby" a solistului George Mc Crae. Deși la început părea a fi eferner, cu trecerea anilor, disco s-a afirinaț 
nic, umbrind alte odinioară viguroase.

DISC JOCKEY

F / 1 î • J C 7 ♦ 9

la iubi- pre-
to-
cu

odată genul puter- stiluri,

ORIZONTAL: I) Născut la 1 aprilie — Păcălit; 2) A frige — 23 aprilie I 3) Greu de găsit — Unul care are de dat; 4) Păcălite; 5) Merge înapoi — Urme fără urmă I — Carte ! 6) Aflată la ordinea zilei; 7) Piept — Prima farsoare; 8) Cuneiformă babiloniană — Seă-

pat de dureri; 9) Un banc bun — Se schimbă noaptea; 10) Păcălit — Se dă în vînt (mit.). ' ■VERTICAL: 1) Iți face figura; .2) Bună pentru muiere — Făcut de rîs; 3) Făcute de rîs în fel și chip; 4) Stă pe malul apelor — Păcală luat la mijloc I -— Unul pe care nu-I poți păcăli; 5) In fine, păcăleli! — Făcut în mină sau la fotbal — Centrală telefonică automată (abr); 6) A păcăli; 7) Bătută la încheierea unei tranzacții Nota diapazonului; 8) Măiestrie — Bune pentru ars; 9) Luată pentru vecie; 10) Unul- care te trage în piept — Inelul lui Poseidon. ășV , 7Dicț. : URM, ILU, EOL.
Ionel BURDEA

-I Ne aflăm în pragul startului cu acțiunile din cadrul etapei de masă, de primăvară cum îi mai spunem. Pentru a fi mai pe înțelesul publicului interesat, sînt dator să precizez un. amănunt: potrivit calendarului sportiv amin-' tit, concursul „Etapa de primăvară** este precedat de festivalul interjudețean „Speologia — știință, artă și- pasiune**, acțiune de anvergură ajunsă la cea de-a Vlll-a ediție, care va începe la 9 aprilie și se desfășoară pînă în ziua de 12 a acestei luni în stațiunea ■ Călimănești — Cozia. Odată încheiată această manifestare, ne vine rîndul nouă, speologilor din Valea Jiului să facem oficiul de gazdă în organizarea primei acțiuni din cadrul concursului „Etapa de primăvară".
— In ce constă acțiunea? 

Cînd și unde se va derula?— Concursul va avea loc în perioada 30 aprilie 3 mai 1987, fiind găzduit după cum am amintit, de colectivul de speologi iii clubului „Piatha Roșie**. Probele de concurs — teoretice și practice — șe ■ vor desfășura în renumita zonă carstică Tecuri din Munții Șurean. O gazdă ospitalieră pentru toți participan- ții *va fi cabana Bojița din acea. zonă.
— Așadar, se 

un debut promițător 
activității speologilor. Ce 
perspective deschide

— Care va fi punctul 
„forte" al activității speo
logilor de la „Piatra Ro
șie", în acest an ?— Pornesc cu răspunsul de la un precedent, de la o reușită repurtată de noi anul trecut. După cum am făcut cunoscut cititorilor la timpul respectiv, în l<»36, grupul speologilor noștri a reușit performanța de a pătrunde în marele sistem din zona carstică Tecuri-Bojița, situat in versantul stîng al Văii. Stre- iuIui superior : (Petros). Realizarea noastră a fost apreciată lâ Reuniunea națională „Speo-Sport" ’86 ea descoperirea anului drept pentru care colectivului speologilor de la „Piatra Roșie** i-a fost a- cordat premiul „Exploratorii". Odată <-u aceasta s-a instituit organizarCa „Simpozionului Rîchițea* ua“, acțiune anuală menită să permită împărtășirea experienței noastre în explorarea și cartarea marelui sistem carstic din zona Bojița. Comisia Cen- e Speologie Sportivă a omologat organizarea acestei acțiuni, ee onorează colectivul nostru mandatul de gazdă, urmează să aibă loc municipiul nostru in rioada 18—20 septembriea.e. In ce ne privește, vom pregăti la înălțimea așteptărilor șî a experienței noastre cea dinții edițiea „Simpozionului Răehi-țeaua’*, pe care o dorim să devină manifestare speologică tradițională

anunță
al

el

pentru perioada următoa
re a anului competițional 
speo-sport ?— Impiicîndu-se cursul republican Sport *87 speologii lui nostru vor lua în perioada 22—26 cel de-al V-iea Simpozion de cartologie teoretică și ‘ aplicată, care va avea loc la Băile Herculane în organizarea întreprinderii de prospecțiuni geologice și geofizice și Institutului de Speologie „Emil Raco- viță" București. Vom avea apoi o participare la Școala națională de speologie, din Munții Bucegi, între 14—20 iunie.

în con- Speo- clubu- parte, mai, la

cu.(are în pe-

Convorbire consemnată de 
I. BALAN

Din dosare adunate 
și la lume date

D E P R E T U T I
FARSE GAZETĂREȘTI

DE 1 APRILIECa in fiecare ah, de aprilie, ziarele
D E I

OCOLUL LUMII FĂCUT... can Michoacan, în
; ' PE JOS spre Statele Unitenada, după1 londoneze au publicat știri cu păcăleli adresate cititorilor.„The Independent**, de exemplu, a publicat o știre cu privire la faptul că un țăran din insula Milos ar fi găsit brațele zeiței Venus care au fost trimise, sub o puternică escortă a poliției, la Luvru, pentru a fi atașate celebrei statui.„The Guardian", la rîndul său, a publicat o fotografie neclară, afirmînd că este vorba de una executată în anul 1782, adică înainte cu 50 de ani ca aparatul de fotografiat să fi fosți. inventat .

Americanul man, în vîrstă de 32 de ani, a făcut pe jos un ocol al lumii, parcurgînd 33 600 kilometri. El a pornit la drum în urmă cu patru ani și a trecut prin 22 de țări din Europa, Africa, A- sia, Australia și Americă de Nord. Statisticienii au calculat că, în timpul călătoriei el a făcut aproximativ 40 milioane de pași.
migrația fluturilorMilioane de flutUri-eălu- găr, cit aripile colorate în portocaliu strălucitor și negru, acoperă, de eîteva zile, cerul statului mexi-

și Cape și-au peste ve New- trecut iarna în regiunile mai călduroase din Mexic. Asemenea unui ritual, care după părerea specialiștilor datează de circa 40 000 de ani, e: pornesc spre nord exact la 21 martie, ziua echinocțiului de primăvară. Se pare că poziția Soarelui le indică nu numai sosirea primăverii astronomice, ci și momentul din luna noiembrie a fiecărui an cînd trebuie să părăsească. zona Marilor Lacuri și unele regiuni din Canada și să se îndrepte spre sud. Zborul — de 5000 km — durează cam șase săptă- înîni, „călugării" deplasîn- du-se numai în timpul zilei. „Sanctuarul** lor tra-

• drum dițional în pădurea de pini din Michoacan, descoperit relativ recent, declarat rezervație naturală, • este oefotit cu grijă de autoritățile locale.
FESTIVALUL ZMEELOR 

DE HIRTIEIn orașul chinez Weifang, din provincia Shandong, a început lin original festival internațional al zme- elor de hîrtie, anunță a- genția China Nouă. La festival iau parte 19 echipe din Franța, R.F.G., I-Iong Kong, Italia, Japonia, Statele Unite și China. Participă, -de asemenea, 22 de echipe din 19 provincii, municipalități și regiuni autonome ale Chinei.

• Pîrîta 11 îngrijea pe reclamant, acesta arăta mult mai bine deeît în prezent. Cînd se îmbăta și cădea- pe . jos. .pîrîta îi punea cojocul să nu Se- răcească. (Dosar 1591 '86 al Judecătoriei Petroșani).• In timpul scandalului eu a-m fost lovit cu o sticlă de 1 litru în cap,, ceea ce se va vedea în concediu medical legal, care se află la dosarul comisie; de judecată. (Dosar 4637/86)• Cu această ocazie intrăm în posesia fiicei noastre B.M. la data de... cu certificatul de naștere seria... nr. ... (Dosar 2199/86)• La data de 27 brie 1985 am dat la cel de-al 4-leaiar atunci am rămas concediu prenatal... La cea dată eu încă mai purtam concediu medical de îngrijirea copilului. (Dosar 604/87)
Pentru conformitate 

David MANIU

noiem- uaștere copil, 
în. 
â-
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^CTU^Ltrxirg4 tN LU3fg
Declarația ministrului canadian de externe 

privind militarizarea cosmosului
Primirea la secretarul general 

al O.N.U. a delegației 
membrilor unor mișcări pentru 

pace din Europa occidentalăWASHINGTON 4 (Agerpres). Delegația membrilor unor mișcări pentru pace clin Europa occidentală, care se află în Statele U- nite, a fost primită, la sediul din New York al Națiunilor Unite, de secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar. S-a subliniat, cu acest prilej, că, în momentul actual, cînd planeta este amenințată de pericolul distrugerii totale, rațiunea impune e- liminarea tuturor armelor nucleare de pe Terra mare.
Convorbiri americano-spaniolo• WASHINGTON 4 (Agerpres). La Washington s-a încheiat runda de convorbiri ■ americano-spaniole, privind reducerea prezenței militare a S.U.A. pe teritoriul Spaniei.. Potrivit agenției EFE, șeful delegației spaniole, •Maximo Cajal, a declarat că, în cadrul discuțiilor, au fost evidențiate „puncte de vedere convergente, dar 

și interzicerea producerii de orice noi arme și sisteme de arme de nimicire în masă. Dezarmarea și pacea vor rămîne simple vorbe lipsite de conținut atîta vreme cit vor continua experiențele cu arme nucleare, pentru punerea la punct și fabricarea de noi armamente tot mai distrugătoare. De aceea, se impune, cu prioritate, încetarea tuturor testelor nucleare, ca un prim pas pe calea trecerii la deza'r- 
și divergențe asupra Unor probleme**. După cum se știe, cererea Spaniei — care va fi supusă unor noi convorbiri bilaterale, în luna iunie, la Madrid — reflectă convingerea majorității opiniei publice din această țară privind necesitatea diminuării substanțiale a efectivelor și arsenalelor militare americane de pe teritoriul spaniol.

OTTAWA 4 (Agerpres). Ministrul de externe al Canadei, Joseph Clarck, a avertizat că țara sa va examina problema retragerii de la activitățile privind realizarea unei stații cosmice orbitale dacă Statele Unite intenționează să o utilizeze în scopuri militare.Majoritatea țărilor vest- europene, Canada și Japo-
Noi violențe în R.S.A.PRETORIA 4 (Agerpres). Puternice ciocniri între poliție și grupuri de mani- festanți antiapartheid au fost semnalate în orașul- gheto Nyanga din Africa de Sud. Totodată, în localitatea Newcastle s-a produs, în cartierul comercial, o explozie a unei în-

.Mafia în fața justițieiROMA 4 (Agerpres). La Messina s-a încheiat procesul intentat unui număr de 249 de membri-activi și conducători ai celor patru din cele mai puternice 

fila au acceptat să participe, alături de Statele Unite, la înfăptuirea acestui program.Ministrul canadian de externe a subliniat, într-o declarație făcută în parlament, că țara sa și-a condiționat participarea la a- cest program de folosire ă stației cosmice orbitale exclusiv în scopuri pașnice.
tărcaturi detonate. Trei persoane au fost rănite. Cele două evenimente marchează accentuarea climatului de tensiune socială la sfîr.șit de săptămînă în condițiile menținerii stării de urgență și a altor măsuri adoptate de autoritățile rasiste de la Pretoria.
clanuri ale Mafiei din localitate, 70 de inculpați au fost condamnați la privațiune de libertate pe termene variind între 4 și 12 ani.

memento
FILME

5 apriliePETROȘANI — 7 No
iembrie: Sînt timid, dar mă tratez; Unirea: Pădurea nebună; Parîngul: Toate pînzele sus.PETRILA: Hotel Central.LONEA: Păcală, T-II.ANINOASA: Din pica multă dragoste.VULCAN — Luceafărul: Imn pentru primăvara țării.LUPENT— Cultural : Tinerețe fără bătrînețe.

URICANI: Pirații din 
Pacific..

6 apriliePETROȘANI — 7 No
iembrie: Șapte băieți și o ștrengăriță; Unirea: Ne trebuie o solistă; Parîn
gul: Luptătorul cu sabia.PETRILA: Hotel Central.LONEA: Saffi.VULCAN — Luceafărul: Intrusul.LUPENI — Cultural : Trebuie să-ți joci rolul.URICANI: Fiii Marii Ursoaice.N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor apar- 

tin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.
TV

5 aprilie11,30 Telex. 11,35 Lumea copiilor. Telefilmoteca de ghiozdan. Aventurile 
maimuței Nuky. Producție a studiourilor sovietice. Premieră TV. Episodul 1. 12,40 Din cununa cîntecului românesc (color). Muzică populară. 13,00 Album duminical, (pe). 14,50 însemne ale unui timp eroic. 19,00 Telejurnal. 19,20 Țara mea azi. (c). 19,30 Cîntarea României (c). Florile re< cunoștinței. Spectacol prezentat de formații ale pionierilor și șoimilor patriei. 20,10 Film artistfb. 
Așa începe dragostea. 21,35 Studioul șlagărelor, (c). Muzică ușoară românească. 21,50 Telejurnal.

6 aprilie20,00 Telejurnal. 20,20 Viața economică. 20,35 Omul — valoare supremă. Reportaj de Ziua Sănătății. 20,45 Tezaur folcloric (c). 21,05 Roman foileton. Mizerabilii (c). Ultimul episod. 21,50 Telejurnal.
MEMENTO

POZIȚIE. Ministrul vest- german al afacerilor exter
ne, Hans-Dietrich Genscher, a declarat într-un interviu radiodifuzat că poziția guvernului său este, 
fără nici Un dubiu, favorabilă retragerii tuturor rachetelor Pershing-2 și Cruise de pe teritoriul R.F.G., aceasta fiind, de fapt, si decizia NATO.CONTINUIND MASURILE restrictive, forțele israeliene de ocupație au hotărît să prelungească închiderea unor instituții 
de învățămînt arabe din teritoriile ocupate. Agenția QNA relevă că autoritățile israeliene mențin închise universitățile și școlile din Bethlehem și Al Khather, cursurile fiind suspendate pe o perioadă nedefinită.SECETA La Maputo s-a anunțat, după cum infor

mează agenția mozambica- nă de presă, că provincia Sofala, din centrul țării, este afectată de o puternică secetă. In februarie, se menționează în legătură cu aceasta, cantitatea de precipitații înregistrată în zonă a reprezentat numai o pătrime din media o- bișnuită pentru luna respectivă.INTR-UN COMUNICAT dat publicității de misiunea permanentă a Norvegiei la O.N.U., se menționează că, în conformitate cu o recentă lege adoptată de parlamentul acestei țări, de la 20 iulie, guvernul norvegian va impune sancțiuni economice importante împotriva regimului minoritar sud-african. Comunicatul menționează că această decizie a fost determinată de grava deteriorare a situației din R.S.A.”N RAPORT dat publicității la Londra de un grup de medici britanici a- vertizează din nou asupra consecințelor pe care con

sumul periodicele alcool îl are asupra sănătății omului. Intre altele, se menționează că recurgerea la alcool determină apariția unor maladii ale ficatului, cardiace, precum și creșterea tensiunii.SESIUNE. La sediul Națiunilor Unite din New York s-au încheiat lucrările sesiunii Comitetului special al O.N.U. pentru Oceanul Indian. Au fost adoptate ordinea de zi și regulamentul conferinței pentru proclamarea Oceanului Indian drept zonă a păcii, care urmează să aibă loc în anul 1988.NOI CIOCNIRI au izbucnit, sîmbătă, în perimetrul taberelor de refugiați palestinieni din sudul Beirutului. Agenția APS transmite că în împrejurimile taberei Shatila au fost semnalate schimburi de focuri între milițiile „Amal“, soldați ai diviziei a Vl-a a* armatei libaneze, pe de o parte, și combatanți palestinieni pe de alta. Mai multe persoane din rîndul rc- 

zidenților au fost ucise.INUNDAȚII. După cum informează agenția Taniug, la mina de cărbuni Mramor din R.S. Bosnia și Hcrțe- govina s-au produs inundații care s-au soldat cu moartea a doi mineri și rănirea altor trei. Alți 30 de mineri au fost scoși la suprafață nevătămați. Au fost luate măsuri de investigare a cauzelor care au provocat accidentul.UN INCENDIU care s-a produs la mina din orașul Murdovich, în provincia canadiană Quebec, a ținut în captivitate 54 de lucrători timp de 24 de ore. Minerii surprinși de foc în galeriile subterane au putut supraviețui timp de 24 de ore retrăgîndu-se în zonele de securitate amenajate special. Cu toate acestea, un miner și-a pierdut viața, asfixiindu-se.
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întreprinderea minieră 
Aninoasa

încadrează, conform Decretului 445/1978
- mineri pensionari în vîrstă de pînă la 

55 ani pentru lucrări de săpare, betonare gu
ler puț.

Retribuirea se face conform Decretului 
325/1983 ?i Legii 57/1974.

Relații suplimentare la compartimentul 
personal-învățămînt al unității, telefon 43616 
- interior 151-

întreprinderea de utilaj minier 
Petroșani

strada Republicii nr. 1
încadrează prin transfer sau direct

- translator din limba poloneză cu studii 
superioare sau medii

încadrarea conform Legii nr. 57/1974.

Fotbal, divizia A: PETROLUL — JIUL 0-0
Un

Prin telefon de Ia trimi
sul nostru Ion VULPE:înaintea fluierului . inaugural, o veste bună pentru fotbaliștii Jiului, cadeții au învins cu 2—0 (1—6), întocmai ca în prima etapă 
a returului la Bacău. Din start, petroliștii și-au asigurat dominarea teritoria
lă, dar înaintarea lor a irosit o seamă de ocazii 
rare, ori Bojtor și funda
șii Jiului au intervenit salutar la șuturile lui O. Gri- gore (min. 18), I. Gușe (20), Manea (21). In min. 22 a- vea să se consume cea mai mare ocazie la poarta lui... Liliac, cînd B. Popescu n-a reușit să intercepteze'centrarea lui Stana. Această fază s-a repetat în min. 34, cel care a centrat a fost

punct deDianu. Replica gazdelor s-a concretizat prin Mocanu (34), I. Gu.șe (37), Ștcfăncs- cu (38 și 43).După pauză, oaspeții s-au concentrat în fața careului lor, n-a fost un fotbal spectacol, dimpotrivă, s-au înregistrat execuții imprecise, totuși, petroliștii au avut alte ocazii ratate de Bălan (56, 58),beneficiar al unor pase în diagonală expediate de Bancu. Jiul mizează . arareori, pe contraatac prin B. Popescu (67), Hbnzel (70), ultimul scăpat spre poarta lui Liliac, faultat în ultimă instanță de Pitulice. Lovitura liberă executată de Mulțescu, întîlnește muchia barelor, în unghiul scurt. încercările de revi

aurgorare, întreprinse în ambele tabere — Bălan l-a înlocuit pe Mocanu, I. Solomon pe Hîncu, la prahoveni, Mulțescu pe Vancca și Sedccaru pe Hcnzcl la Jiul — n-au adus nimic nou nici în teren, nici pe tabela de marcaj. In consecință, după un meci de marc luptă, dar lipsit de virtuți spectaculare, Jiul redobindește punctul pierdut duminică pe teren propriu. Așadar, turul de forță al... returului are șanse de izbîndă.. Alte comentarii,' în ziarul nostru de marți.JIUL: Bojtor — Dianu, Neagu, V. Popa, Stana — Szekely, Vancea (Mulțescu), Cristea, Timofte — B. Popescu, Henzel (Sedecaru).

Meciurile disputate sîmbătă în etapa a 22-a a campionatului diviziei A la fotbal s-au încheiat cu următoarele rezultate :BUCUREȘTI : Steaua— Sportul studențesc 4—0 (1—0); BUCUREȘTI: Victoria București — Rapid 2—1 (1—1); Rm. VII.CEA : Chimia — FCM Brasov 0—1 (0—1); CLUJ-NAPOCA : Universitatea — Gloria Buzău 1—0 (0—0); BACAU : SC Bacău — Dinamo 2—1 (0—0) ; HUNEDOARA : Corvînul — Otelul Galati 2—1 (1—0); PITEȘTI: FC Argeș — Flacăra Moreni 1—1 (1—1); CRAIOVA: U- niversitatea — FC Olt 2—0 (1-0).In clasament continuă să conducă echipa Steaua, ..cu 39 puncte.

întreprinderea minieră 
Dîlja

încadrează direct sau prin transfer :

- un macaragiu
- un fochist cazane aburi înaltă presiune
Relații la sediul întreprinderii.

ANUNȚ DE FAMILIE

ELEVII clasei a IX-a C de la Liceul de mate- 
matică-fizică Petroșani, sînt alături de profesor-di- 
riginte Marge Maria, în marea durere pricinuită de 
decesul scumpului său tată

TILICEA IROFTEI
Sincere condoleanțe familiei îndoliate.
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